CORRECTION (Total sur 10 points)
1 . A = 14 nucléons
(0,5)

c’est le nombre de masse

(0,5)
     Z = 7 protons
(0,5)

c’est le nombre de charges

(0,5)

2 . Q = Z . e = 7 . 1,6.10-19 = 11,2.10-19 C = 1,12.10-18 C

(3 ch significatifs)

formule littérale (0,5) / nombre de ch sign (0,5) / unité (0,5)

3 . Félec = k. Q2 / d2 = 9,0.109 . (1,12.10-18)2 / (0,14.10-9)2  = 5,8.10-7 N

Ordre de grandeur : 10-6 N
(1,5 pts)

On peut aussi faire le calcul directement avec les ordres de grandeur de chaque grandeurs physiques mesurées :

F = 1010 . (10-18)2 / (10-10)2 = 10(10-36+20) = 10-6 N

4 . Fgravi = G.m2 / d2 = 6,67.10-11.(2,3.10-26)2 / (0,14.10-9)2  = 1,8.10-42 N

Ordre de grandeur : 10-42 N
(1,5 pts)
Ou encore : F = 10-10 . (10-26)2 / (10-10)2 = 10(-10-52+20) = 10-42 N

5 . (2 pts)
[image: image1.wmf]
6 . (-6) - (-42) = 36 ordres de grandeur séparent la force électrique de la force gravitationnelle. (0,5 pt)
7 . La cohésion des noyaux d’azote est rendu possible grâce à l’interaction forte qui domine largement la force répulsive électrique sur de très courtes distances (10-15 m).

La cohésion de la molécule de diazote est rendue possible grâce à l’interaction coulombienne (ou électrique). (1 pt)
